

本报记者 王湛 实习生 管佳颖

近日,浙江大学2024年拟录用人员名单公示,里面显示,原学习、工作单位为浙江省体育局的傅园慧,将入职浙大公共体育与艺术部,拟聘用岗位:教学为主岗。

昨天下午,浙江大学公共体育与艺术部工作人员表示,名单中的“傅园慧”确系中国国家女子游泳队运动员、游泳世界冠军傅园慧。据对方介绍,傅园慧后续会进行学生的游泳教学工作。

傅园慧将入职浙大

浙大学生:下学期能摇上傳老师的游泳课吗



傅园慧与浙大游泳课同学合影 图源:傅园慧微博

消息一出,很多浙大学生表示:下学期能摇上傳老师的游泳课吗?!

还有学生说,她口才不错,适合当老师。

今年6月,中国女子游泳运动员傅园慧从北京体育大学硕士毕业。她在社交媒体上抒发了自己的毕业感想:“毕业啦,感谢北京体育大学,感谢冠军班的各位老师以及我的导师!接下来的路也要积极向上地走下去哦!”

此前,傅园慧曾在社交媒体上晒出动态:教游泳,也很好玩捏!配图是一张在浙大游泳课和同学的合影,浙

江大学官号在评论区和她互动。

据授课班同学回忆,4月22日上午10点,他们刚开始上游泳(初级班)的课程。突然看到傅园慧身着标志性的国家队服,走进游泳馆,瞬间点燃了全场的热情与欢呼。她不仅以明星运动员的身份走进教室,更化身为亲切的老师,在课上讲授蛙泳的知识和技巧,还耐心地纠正同学们的动作细节。

课后,很多学生反馈“傅老师特别活力四射,很赞!”“我也要继承洪荒之力了”。

据官网介绍,浙江大学公共体育与艺术部成立于2012年2月9日,主要功能是承担学校公共体育艺术的课程教育,不同层次的运动队、艺术团、学生社团的指导,体育艺术场馆管理服务,各级各类校外体育竞赛、文艺演出及对外交流等工作。

公开资料显示,傅园慧于1996年1月7日生于浙江杭州,是前中国国家女子游泳队运动员。

2016年8月8日,在里约奥运会女子100米仰泳半决赛中,傅园慧以58秒95的当时个人最好成绩晋级决

赛。赛后采访中,喜出望外的她以天然生动的表情、率真幽默的表达一夜成名,走红网络。在随后的决赛中,傅园慧最终拿下季军,并保持着该项目的全国纪录。

同年,傅园慧当选2016年“中国90后十大影响力人物”“中国十佳劳伦斯冠军奖最受欢迎女运动员”。2017年12月,她获得2017年国际泳联年度中国最佳人气运动员。

2020年,傅园慧和跳水运动员曹缘等39人获得保研资格,加入北京体育大学研究生冠军班。

杭州初二女生 拍下陈经纶体校的体操少女



林锦儿



正在训练的体操少女

“没有技巧,全是感情”的照片 映出少女们坚持梦想的样子

本报讯 绷直的小腿、挺拔的身姿、鲜明的肌肉线条……最近,一组陈经纶体校的体操少女们的照片,引来朋友圈不少人点赞。

照片拍摄者林锦儿,今年14岁,是杭十五中浙大附初初二的学生,只比照片中的少女们略大一些。

作为同龄人,林锦儿用镜头捕捉到了成长中的少女们,在汗水与泪水中坚持着梦想的样子。

第一次尝试纪实摄影的林锦儿笑着说自己的这组照片,“没有技巧,全是感情。”

林锦儿还清楚地记得那个在陈经纶体校的下午:光线顺着体育馆的玻璃窗斜射进来,落在地板上;女孩子们含泪对着镜子一遍遍练习着动作。安静的午后,场馆里只听到教练指导的声音和女孩子们肢体落地的声音。

从2021年学习摄影以来,林锦儿还是第一次尝试纪实摄影。等着女孩儿抬腿,等着红色的体操球抛起来,林锦儿狂按快门,细心捕捉着训练过程中每个有视觉表现力的瞬间。

“我一直对体操项目的着装、器具,以及体操动作的流动性、观赏性很感兴趣,这次就用相机记录了一些练体操的小朋友训练日常。”

跟拍过程中,一个带球练习的小女孩最令这位小摄影师印象深刻。“因为技术性动作没做好,小妹妹受到了

教练的批评,她边哭边跳,反复练习,还对着镜子一直琢磨自己的表情。”林锦儿说,其间女孩摔了2次,自己很想扶,但意识到摄影师不能成为画中人,只好作罢。

2个多小时的时间里,林锦儿拍下了1300张照片。

“还有些稚嫩,但未来可期。”本报的摄影记者在看过林锦儿的组图后给出了这样的评价。

同龄人拍同龄人,这个14岁少女对情感的触达显得更为敏锐。夏日光影里跃动的少年,头发已被汗水浸湿、正在扎辫子的小女孩,举着环踮着脚尖、身姿挺拔的少女,这些身影既是运动员们奋斗的日常,也不难感受到作为同龄人的摄影师对于童年和梦想等的独特思考。

对于自己的摄影作品,林锦儿表示,“相比职业摄影师,我没有那么高的熟练度,比如在哪一次抬腿时就能预知是否会有好照片,在按下快门时也没有过多考虑构图等因素,更多时候是用情感去感知画面。”

这几年里,从杭州的大街小巷,到重庆、甘肃、新疆等地,林锦儿乐于用手中的相机感知着周围世界。“在翻到某一张照片时,你的脑海里能瞬间涌起当时那一刻的记忆,这些留存下来的记忆点,我想正是摄影的魅力所在。”

本报记者 黄慧仙/文 受访者供图